

"ЕКАТЕРИНБУРГ" УХОДИТ В МОРЯ

Главнокомандующий Военно-Морским флотом России адмирал Владимир Куроедов подписал приказ о присвоении одной из стратегических атомных подводных лодок Северного флота имени "Екатеринбург".

9 февраля 1999 года этот исторический документ был передан в дело-производство Главного штаба ВМФ России, который возглавляет наш земляк — бывший командующий Черноморским флотом, а ныне первый заместитель Главкома ВМФ адмирал Виктор Кравченко. Комментируя это событие, Виктор Андреевич отметил, что решение о переименовании атомного подводного ракетоносца было принято после того, как Свердловский Совет ветеранов Военно-Морского флота, глава Екатеринбурга Аркадий Чернецкий, а также руководители областной администрации решили взять шефство над одним из военных кораблей и протянули руку помощи российским морякам, переживающим сегодня не лучшие времена.

Напомним, что ровно два года назад екатеринбургский муниципалитет и местные ветераны флота уже выходили с инициативой об оказании помощи большому эскадренному миноносцу, который как раз достраивался на заводе "Северная верфь" в Санкт-Петербурге. Планировалось, что после схода этого корабля со стапелей, он будет назван в честь уральской столицы, а экипаж судна должны были составить

призывающие на флот екатеринбуржцы и жители Свердловской области. Однако осуществить задуманное тогда не удалось. Министерство обороны России не нашло денег на завершение строительства корабля, он был продан Китаю и сейчас бороздит волны Тихого океана под флагом КНР.

Об инициативе уральцев руководство флота вспомнило вновь нынешней зимой, когда в одном из ремонтных доков северного побережья была капитально отремонтирована и подготовлена к спуску на воду ракетная стратегическая атомная подводная лодка, до сих пор имевшая лишь порядковый бортовой номер. Консультации и согласования были недолгими. И теперь уже точно можно сказать, что этот грозный подводный крейсер войдет в состав Северного флота под гордым и звучным именем "Екатеринбург". Естественно, экипаж субмарины в дальнейшем будет формироваться за счет призывников из Екатеринбурга, а также городов и поселков Свердловской области.

Впрочем, как отметил адмирал флота Виктор Кравченко, и сейчас на лодке проходят службу немало уральцев. Всего же морскую службу на различных российских флотах в настоящее время несут 4,5 тысячи уральцев. Есть среди них и адмиралы, и матросы, и командиры боевых кораблей. Согласно действующей договоренности, каждый год Екатеринбург отправляет на Балтику для прохождения срочной службы 80 хорошо подготовленных и обученных ребят. Так что Урал, несмотря на свою значительную удаленность от моря, поддерживает славные морские традиции России, за что моряки уральцам очень призательны и благодарны.

НА СНИМКЕ: адмирал флота В. Кравченко доводит приказ Главкома ВМФ до представителя ветеранов ВМФ Екатеринбурга капитана 1-го ранга запаса Павла Саенко.

Пресс-служба администрации
Екатеринбурга

